

## О ПИНСКОЙ М. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

*ПИНСКАЯ Мария Игнатьевна, родилась в 1890-х. Получила среднее образование. Проживала в Нежине, с 1931 — работала машинисткой в конторе леспромхоза. Вышла замуж за библиотекаря Нежинского Педагогического института, в семье — две дочери-школьницы. 12 июня 1937 — арестована и заключена в Черниговскую тюрьму. В декабре приговорена к 3 годам ИТЛ и 1 году лишения избирательных прав и в апреле 1938 — привезена в Нежин и заключена в местную тюрьму.*

*В мае 1938 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью ее дочь, Галина Пинская.*

<9 мая 1938>

«Екатерина Павловна!!!

Я ученица VIII-го класса "А", I Нежинской школы, Пинская Галина.

Обращаюсь к Вам, чтобы Вы помогли. Моя мама — Пинская, Мария Игнатьевна, арестованная 12 июня 1937 года нежинским НКВД и в тот же день отправлена в Чернигов в тюрьму. Шесть месяцев шло следствие, мы не имели ни одного свидания. Судила маму Черниговская Областная Спец<иальная> коллегия и присудили 3 года дальних лагерей и 1 год лишения избирательных прав, считавши то время, которое просидела в заключении до суда. Скоро, после суда, папа поехал в Чернигов и обратился в тюрьму, чтобы дали свидание, но папе сказали неправду, что ее здесь нет, она уже выслана. И вот месяц тому назад мы от мамы получили за 10 месяцев первое письмо <и>з Черниговской тюрьмы, где она просила приехать на свидание. Я, конечно, поехала и получила первое свидание за все время. Теперь 30 апреля, ее прислали в Нежинскую тюрьму и уже 9 дней, как она находится в Нежинской тюрьме. Последнее время, семь лет, мама служила в Нежинском леспромхозе — машинисткой. Когда после суда папа спрашивал в Спец<иальной> коллегии, в чем обвиняют ее, но ему не сказали. Ведь спрашивал папу директор Нежинского Института, за что арестована жена; меня спрашивал комсомольский организатор, за что арестована мать. Но я, конечно, не могла дать никакого ответа, так как не знаю. Папе в Спец<иальной> коллегии сказали, что мы не скажем, в чем обвиняется ваша жена, а если надо знать директору вашему или комсомольскому организатору вашей дочери, то пусть они запросят нас, и, если мы найдем нужным, то ответим. Так что мы и до сих пор не знаем, в чем ее обвиняют. Уже 12 июня 1938 г <ода> будет год, как мама находится в заключении. И вот я слыхала, что когда проходит  $\frac{1}{3}$  заключения, то тогда освобождают. И вот потому, Екатерина Павловна, я обращаюсь к Вам за помощью. Целый год после того, как арестовали мою маму, нам приходится жить трудно. У меня есть еще меньшая сестра, занимается в этой же школе в 7 классе. Папа мой работает в Нежинском Педагогическом институте — библиотекарем. В этом году мне было очень трудно заниматься, по комсомольской линии я тоже не могла работать, потому что весь год мне приходилось ездить в Чернигов, чтобы добиться свидания и передать передачу, но каждый раз я приезжала без всяких результатов. Весь год наша семья морально, а также и материально живет плохо. Один папа теперь только работает на

всю семью. Он уже давно пенсионер, здоровье у него очень плохое — порок сердца. Екатерина Павловна, я Вас очень прошу ответить на мое письмо, что мне делать, куда обращаться и кто мне может помочь, чтобы моя мама была на свободе. Пинская Галина.

Г<ород> Нежин Черниговской обл<асти>,  
ул<ица> Набережно-Воробьевская, <дом> 30. Пинской  
Галине»<sup>1</sup>.

---

<sup>1</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1665. С. 79-80. Автограф.